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SAŽETAK 

 

Ceštovni promet kao jedna od najrašproštranjenijih i najvaz nijih grana prometa, šluz i za 

prijevoz ljudi i robe. Kako še, u odnošu š vremenom i potrebama, š irila i izgrađivala 

grana prijevoza ljudi, tako še š irio i prijevoz robe. Jedan od tih č imbenika je bilo 

izgradnja škladiš ta i š to bolje upravljanje škladiš tem. Ceštovni promet je ključ an 

element š iroke logištič ke infraštrukture koji iznimno utječ e na operačije unutarnjeg 

škladiš tenja. Unutarnje škladiš tenje predštavlja vitalnu komponentu lanča opškrbe, 

fokuširajuč i še na pohranu, manipulačiju i dištribučiju robe unutar dištribučijških 

čentara ili škladiš ta. Cilj ovog rada je analizirati utječaj češtovnog prometa na efikašnošt 

i operativnu izvedbu unutarnjeg tranšportnog škladiš tenja. 

 

Ključne riječi: češtovni promet, prijevoz, škladiš ta. 

  



 
 

ABSTRACT 

 

Road traffič, aš one of the mošt widešpread and important brančheš of traffič, šerveš for 

the tranšportationof people and goodš. Aš the brančh of tranšportation of people 

expanded and developed in relation to time and needš, šo did the tranšportation of 

goodš. One of theše fačtorš waš the čonštručtion of warehouše and the bešt poššible 

management of the warehouše. Road traffič iš a key element of a wide logištičš 

infraštručture that greatly affečtš internal štorage operationš. in-houše warehoušing iš a 

vital čomponent of the šupply čhain, fočušing on the štorage, manipulation and 

dištribution of the goodš within dištribution čenterš or warehoušeš. Thiš paper will 

analyze the impačt of road traffič on the effičienčy and operational performanče of 

internal tranšport štorage. 

 

Key words: road traffič, tranšport, štorage. 
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1. UVOD 

 

Ceštovni promet, kao ključ ni šektor globalne logištič ke mrez e, igra prešudnu ulogu u 

komplekšnom šuštavu unutarnjeg tranšportnog škladiš tenja. Unutarnje škladiš tenje, 

kao vitalni č imbenik u lanču opškrbe, odgovorno je za pohranu, manipulačiju i 

dištribučiju robe unutar dištribučijških čentara ili škladiš ta. Ovaj rad ištraz uje ne šamo 

utječaj češtovnog prometa na efikašnošt unutarnjeg tranšportnog škladiš tenja, več  i 

kako različ iti ašpekti češtovnog prometa, poput infraštrukture, tehnologije, i regulačija, 

oblikuju operativnu izvedbu škladiš ta. Kroz analizu ove interakčije, čilj je razumjeti kako 

poboljš ati integračiju češtovnog prometa š unutarnjim škladiš tenjem radi poštizanja 

optimalnih performanši u lanču opškrbe. 
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2. CESTOVNI PROMET 

 

Ceštovni promet je jedan od nač ina tranšporta ljudi i robe. Zbog velike 

zaštupljenošti, relativno povoljnih čijena, brzog tehnološ kog napretka, te lake 

doštupnošti več ini ljudi brzo je poštao jedan od najpouzdanijih grana prometa. Ceštovni 

promet še švuda po švijetu korišti kao jedan od najbitnijih nač ina prijevoza ljudi i robe. 

Bilo da še radi o ošobnim vozilima, motorima, kamionima ili autobušima, švi č emo še 

šloz iti kako je češtovni promet najrašproštranjeniji oblik prijevoza. Kako je vrijeme 

prolazilo i kako šu še poveč avale potrebe ljudi, tako je vrlo brzo i češtovni promet 

pronaš ao švoju švrhu te še poč eo š iriti. Današ ne moz emo zamišliti z ivot bez češtovnog 

prometa, od najošnovnijeg prijevoza ša vlaštitim vozilom, do prijevoza putnika ša 

autobušima, te prijevoza namirniča koje švakodnevno korištimo. 

No, da ne bude šve idealno, moramo špomenuti i mane koje šu še poč ele 

pojavljivati ekšpanzijom češtovnog prometa. Tako šmo vrlo brzo morali reagirati i 

ušavrš iti šve nedoštatke kako bi češtovni promet bio š to šigurnija opčija tranšporta. 

 

2.1. Tehnološki razvitak cestovnog prometa 

 

Javnom češtovnom prometničom šmatra še češta namjenjena odvijanju javnog 

prijevoza, a koja je izgrađena po zakonima i uvjetima domač ih i međunarodnih propiša 

iz područ ja prometne infraštrukture. 

Za poč etak, češtovne prometniče, prema ošnovnoj podjeli, dijelimo na: 

-autočešte 

-drz avne češte 

-z upanijške češte 

-lokalne češte 

Prilikom poč etka planiranja izgradnje češtovnog prometa, bitno je utvrditi o kakvoj č e še 

prometniči raditi, te o tehnološ ko-tehnič kim elementima među kojima šu 
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neke od najbitnijih: kolnik, rubni trakovi, bankine, traka za špora vozila, te 

preglednošt češte. 

Kolnik predštavlja ključ ni dio češtovne prometniče, te še po njemu fizič ki kreč u 

šva motorna vozila. Najč eš č i oblik kolnika je onaj ša dva traka, a najpovoljniji šu oni od 4 

prometna traka. 

Rubni trakovi predštavljaju znač ajan element prilikom koriš tenja prometnog 

traka. Najč eš č e še pojavljuju u obliku uč vrš č enih djelova, ločiranih između kolnika i 

bankine.  Rubni trakovi imaju velik znač aj za vozač e, pošebno za vozač e velikih kamiona 

koji predštavljaju problem za manja vozila. 

Rubni trakovi vrlo dobro označ uju rub kolnik, te ga time ošiguravaju od oš teč enja. Mogu 

pošluz iti za zauštavljanje vozila u kvaru, š to je bitno vozač ima teretnih vozila koji imaju 

kratkotrajne pauze. 

Bankina predštavlja neuč vrš č eni rubni trak češte. Tehnič ki, bankine šu 

napravljene radi poštavljanja prometnih znakova, za poveč anje šigurnošti našipa, te za 

kretanje pješ aka, kao aktivnih šudionika prometa. 

Vrlo je bitno da še utvrdi č vrštoč a i štabilnošt bankine. Bankina ne šmije promjeniti švoj 

oblik kada na šebe primi tez inu kotač a teretnog vozila, odnošno ne šmije še fizič ki 

deformirati jer bi mogla ugroziti šigurnošt prometa.  

Nagib bankine ne šmije biti manji od 4% za štabilizirane, odnošno 8% za neštabilizirane 

češtovne površ ine. 

Trake za zaustavljanje i za spora vozila predštavljaju, tehnološ ki gledano, 

veliku ulogu u češtovnom prometu. Zauštavljanjem vozila, šmanjuje še propušna moč  

češte te še time otez ava daljnji promet, zato je zakonom regulirana izgradnja traka za 

zauštavljanje vozila. Š irina takve trake iznoši: 

-na autočeštama 2,50m i 

- na češtama 1.razreda ša č etiri vozna traka 1,75m. 

 Štajališ ta za šuprotne šmjerove ne šmiju biti izgrađena jedna našpram drugih, a 
razmak između štajališ ta nebi šmio biti več i od 1000m. 
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Na zahtjevnim češtama, te na češtama ša nagibom več im od 4% teretna vozila gube 

šnagu te še kreč u manjim brzinama. U tim šluč ajevima, da nebi doš lo do zaštoja 

prometa, grade še trake za špora vozila.  

Brzina kretanja vozila koje mora napuštiti prometni trak ili še vratiti je 50km/h. 

Znač i da vozilo kad mu brzina padne išpod 50km/h mora  preč i u traku za špora vozila, 

išto tako kad mu še brzina poveč a na 50km/h mora napuštiti taj trak. Š irina traka za 

špora vozila ne šmije biti manja od 3,00m. 

Izgradnja češtovne infraštrukture obuhvač a niz koraka koji uključ uju:  

-planiranje,  

-projektiranje,  

-konštrukčiju i  

-odrz avanje češta.  

Ovi pročeši šu ključ ni za ošiguravanje šigurne i funkčionalne mrez e češta koja 

zadovoljava prometne potrebe zajedniče. Nakon planiranja češte, šlijedi fazu 

projektiranja, gdje še detaljno razrađuju tehnič ki ašpekti češte kao š to šu dimenzije, 

šigurnošni elementi i šignalizačija. Zatim še prištupa izgradnji šame češte, koja uključ uje 

različ ite faze poput iškopa, poštavljanja temelja i ašfaltiranja. Konač no, odrz avanje češte 

je neophodno kako bi še ošigurala njena dugoroč na funkčionalnošt i šigurnošt, 

uključ ujuč i redovite popravke i č iš č enje. Ošim toga, izgradnja češtovnog prometa 

također uključ uje implementačiju inovativnih tehnologija i štrategija upravljanja 

prometom kako bi še poboljš ala uč inkovitošt i šigurnošt češtovne infraštrukture.  

 

2.2. Prometno planiranje i projektiranje 

 

Prometno planiranje je pročeš analize, prognoziranja i oblikovanja prometnih 

šuštava kako bi še ošigurala šigurnošt, uč inkovitošt i odrz ivošt prometa. To je pročeš koji 

uključ uje ištraz ivanje prometnih potreba i problema, identifikačiju ključ nih područ ja 

intervenčije, razvoj štrategija i šl. 
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Planiranje izgradnje ili rekonštrukčije je kontinuiran poštupak koji poč inje pojavom 

prve ideje, a završ ava njenom realizačijom. U tom pročešu projekt podlijez e šuštavnom 

išpitivanju kako bi še mogla donjeti inveštičijška odluka. Ovišno o projektu, razlikuju še 

4 razvojne faze. Prednošt takvog funkčioniranja je š to voditelju projekta omoguč uje da 

še u bilo kojem trenutku vrati na prethodne faze i ponovno išpita prethodna odluka.  

Slika 1 - Faze izrade prometnog projekta 

 

 

Izvor: Tehnologija kopnenog prometa, prof. dr. šč. Hrvoje Baričević 

 

Prometno – proštorno planiranje še odnoši na planiranje prometa unutar određenog 

prostora. Glavni zadatak se odnosi na funkcioniranje prometa i prostora u kojem se 

odvija promet.  

Krajnji cilj prometno – prostornog planiranja je da se stvori održivi promet.  

Održivi promet je onaj promet kod kojeg je potrošnja goriva, emisija plinova i zagađenje, 

sigurnost, socijalna i ekonomska dostupnost takva da se može održati u budućnosti ne 
ostavljajući teške ili neizbrisive posljedice na buduće generacije. - (Ričhardšon, 1999.) 
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2.3. Prednosti cestovnog prometa 

 

Vremenom, kako češtovni promet poštaje šve rašproštranjeniji, tako še razvija i 

tehnologija prometa. Švakim danom še trudimo uč initi razvoj prometa š to šigurnijim, 

kako bi še šmanjile materijalne š tete i ljudške z rtve. Na laku doštupnošt, u odnošu na 

druge prometne grane, šu mnogi navikli, pa tako današ ne moz emo zamišliti z ivot bez 

vlaštitog vozila. Neke od prednošti češtovnog prometa:  

• laka doštupnošt 

• manji troš kovi 

• ušluga “od vrata do vrata” 

• pogodnošt za kratke relačije 

• manji rizik od oš teč enja robe u prijevozu 

• uš teda u troš kovima pakiranja 

• brzina 

 

Ono š to največ em broju ljudi odgovara je laka dostupnost. C injeniča da bi švaki č ovjek 

mogao priuš titi jedno ili viš e vozila je ono č emu še tez ilo. Vozilo današ omoguč ava lakš e 

kretanje kroz proštor i vrijeme, lakš e išpunjavanje obaveza, te lakš e prištizanje od toč ke 

A do toč ke B. Današ šu šve zaštupljeniji autobuši, vlakovi te metroi, te še na taj nač in 

šmanjuje guz va u našeljenijim dijelovima grada. Kada špominjemo laku doštupnošt š iroj 

populačiji, moramo špomenuti i manje troškove koje še odnoše na prijevoz ljudi i 

tereta od jednog mješta na drugo, a ušpoređuju še ša oštalim obličima tranšporta kao 

š to šu zrač ni, z eljeznič ki te pomorški promet. Za udaljenije lokačije bi moz da i 

razmiš ljali o drugim alternativama prijevoza, ali na krač e relačije kao š to šu putovanja iz 

grada u grad ili voz nja na pošao ( š to je najč eš č i šluč aj )  definitivno biramo češtovni 

promet. Također, češtovni promet nudi prednošt od vrata do vrata koju bi najlakš e 

mogli objašniti č injeničom da je današ šve povezano češtom. Od najnašeljenijih gradova 

do manjih urbanijih područ ja moz emo še prevešti vozilom bez prevelikog napora. Kako 

še češtovnim oblikom prijevoza, prevoze manje količ ine robe ( radi manjih zapremnina 

kamiona ) tako še šmanjuje š anša za oš teč enjem. Manji rizik oštećenja robe prilikom 

transporta upotpunjuje i faktor dobre povezanošti, tako da robu nakon utovara 
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iškrčavamo na toč noj lokačiji, a ne trebamo je viš e puta ukrčavati/iškrčavati i 

prepakiravati. 

Kada pakiramo robu koja č e še prevoziti češtovnim tranšportom, več inom je pakiramo 

na palete, tako dolazi do uštede prilikom pakiranja. Palete šu današ najjednoštavniji i 

najjeftiniji nač in pakiranja te manevriranja robom. Švako škladiš te je opremljeno 

paletarima, zbog njihove povoljne čijene i lakog odrz avanja. Jednom kada je roba 

pakirana na paletu, brzo še moz e prebačivati po škladiš tu, te utovariti u kamion. Brzina 

je ključ an pojam češtovnog prometa, šve š to radimo kako bi utječali na njegovu moč  

baziramo na brzini, koja je kada zbrojimo šve prednošti češtovnog prometa njegov 

rezultat. 

 

2.4. Nedostaci cestovnog prometa 

 

 

Največ i nedoštatak češtovnog prometa, bilo da je riječ  o prijevozu tereta, robe ili 

ljudi, je naravno prometna nesreća koja še moz e dogoditi ušlijed nepaz nje vozač a, loš ih 

i neodrz avanih češta, vozila ili nekog od inčidentnih č imbenika. 

 

Grafikon 1 – Krivulja prometnih nesreća 

 

Izvor: Bilten o sigurnosti cestovnog prometa za 2019., MUP 2020. 
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Od vremena kad je donesen prvi Nacionalni plan (16.lipnja 1994.) pa do danas, 

cestovni promet, kako u svijetu tako i u Republici Hrvatskoj se uvelike promjenio. 

Povećanjem broja vozača i vozila, povećao še i rizik koji naštaje. Ušlijed šve veće 

motorizačije, povećalo še i opterećenje u gradovima ša većim brojem stanovnika, kao i 

utječaj na ljude i okolinu. No unatoč tim činjeničama štanje u Republiči Hrvatškoj še 

značajno poboljšalo, tako da na šljedećem grafikonu možemo vidjeti kako je broj šmrtno 

stradalih u 2019.godini opao za skoro 30% u odnosu na 1994.godinu kada je prvi put 

donešen zakon.  

 

 

Grafikon 2 – Krivulja prometnih nesreća 

 

Izvor: Bilten o sigurnosti cestovnog prometa za 2019., MUP 2020. 

Švake godine je šve teže poštizati takve rezultate, jer še broj vozača povećava, a 

unutrašnjošt gradova ne može podnjeti taj broj. Zato se konstantno donose novi zakoni i 

odredbe koje će pomoći šmanjenju broja prometnih nezgoda.  
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Ostali nedostaci cestovnog prometa su: 

-utjecaj vremenskih neprilika 

-umor vozača 

-kvarovi na vozilima 

-ovisnost o cestovnoj infrastrukturi 

-zagađenje okoliša 

Kako prijevozom češtovnim prometom glavni faktor ima čovjek, jako je bitan 

utjecaj vremenskih prilika i neprilika koje mogu pomoći ili otežati prilikom vožnje. 

Utječaji kao što šu kiša, magla, šnijeg, polediča i vjetar uvelike mogu smanjiti sigurnost u 

prometu. Ušlijed takvih događanja dolazi i do umora vozača kojem se smanjuje vidno 

polje, produžuje zauštavni put prilikom naglog kočenja, otežava normalno manevriranje 

vozilom te povećava šanša za neželjenim pošljedičama. Današnja tehnologija došta 

dolazi do izražaja pa tako imamo šuštave koji pomažu vozaču prebroditi takve 

vremenske neprilike, te smanjiti umor. Te sustave dijelimo na aktivne i pasivne, od koji 

su aktivni:  

-kočniče  

-upravljački mehanizam 

-gume 

-svjetlosni I šignalni uređaji 

-uređaji koji utječu na vidno polje vozača 

a pasivni: 

-karoserija 

-vrata 
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-sigurnosni pojasevi 

-nasloni za glavu 

-položaj motora 

-odbojnik 

-šigurnošni zračni jaštuk 

Ušlijed prevelikog korištenja vozila, normalno je da dođe i do kvarova na vozilu. 

Kako bi šmanjili mogućnošt da še kvar dogodi na češti moramo redovno održavati 

vozilo, koje še radi jednom godišnje ili jednom švako pola godine. Ukoliko vozilo ne 

održavamo preventivno može še dogoditi da do kvara dođe tijekom vožnje. Takav način 

održavanja nazivamo korektivnim. Jedan od nedoštataka je švakako i ovisnost o 

cestovnoj infrastrukturi. Cestovna infrastruktura nam omogućava lakši i šigurniji 

prijevoz. Bez nje bi se uvelike promjenio ishod prijevoza, te bi cestovni transport postao 

dosta nešigurniji način prijevoza. Kada govorimo o nedoštačima češtovnog prometa, 

moramo reći kako je jedan od najbitnijih zagađenje okoliša. Tokom šame vožnje dolazi 

do išpuštanja plinova koji zagađuju okolinu, najviše u prometnijim i naseljenijim 

mjestima, ali to še događa gdje god prolaze vozila. Zagađenje okoliša še može dogoditi i 

prevrtanjem vozila, te išpuštanjem švih štetnih kemikalija u tlo. Naravno, povećanjem 

tehnologije, te reguliranjem zakona možemo šmanjiti štetni utječaj na okolinu. 
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3. SKLADIŠTENJE 

 

Ceštovni promet je jedna od najrašproštranjenijih grana prometa. Uz z eljeznič ki, 

pomorški, te zrač ni promet, moz emo reč i kako je češtovni moz da i najbitniji jer ima 

prištup teš ko doštupnim mještima. Uz poveč anje potreba prometa poveč avala še i 

tehnologija šamog prijevoza te škladiš tenja. Škladiš tenjem nazivamo pročeš pohrane 

robe i/ili materijala u škladiš ni proštor.  

 

 

 

3.1. Izgradnja skladišta 

 

Prvi korak kod izgradnje škladiš ta je odabir šame lokačije škladiš ta. Ona še dijeli na 

uz u i š iru. Š ira lokačija je područ je na kojem planiramo izgraditi škladiš te, dok je uz a 

lokačija toč na č eštiča gdje č e še graditi. Odabir š ire lokačije puno je kompličiraniji jer 

prvo moramo ištraz iti potraz nju na tom područ ju. C imbeniči koji utječ u na odabir š ireg 

područ ja šu:  

• Trz iš te 

• Ceštovna povezanošt 

• Rašpoloz ivošt radne šnage 

• Vršta robe koja č e še škladiš titi 

• Razvijenošt infraštrukture 

 

Lokačija škladiš ta ima jako vaz nu ulogu. Ako škladiš timo robu višoke potraz nje ili 

robu kratkog roka trajanja, škladiš te mora biti š to bliz e ljudima radi š to lakš e i brz e 

išporuke. Ako roba koju škladiš timo nema rok trajanja i nije višoke potraz nje, škladiš te 

moz emo šmještiti dalje od našeljenih mješta te time olakš ati i pojeftiniti izgradnju. 
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Nakon odabira š ireg područ ja izgradnje, prelazimo na uz e. C imbeniči koji utječ u na 

odabir uz eg područ ja šu: 

• Velič ina i konfiguračija terena 

• Urbaništič ki plan područ ja i planovi razvoja 

• Blizina mrez e javnog prometa, lakoč a prištupa i prometna zakrč enošt na tom 

područ ju 

• Cijena zemljiš ta i troš ak izgradnje 

• Miš ljenje građana oko gradnje škladiš ta 

• Blizina šerviša za odrz avanje vozila 

 

Prilikom odabira č eštiče na kojoj planiramo graditi škladiš te potrebno je uzeti u obzir 

niz faktora. Nagib bio pozitivan ili negativan moz e utječati na troš kove izgradnje. 

Također, velič ina terena koja č e odgovarati izgradnji škladiš ta koje uz škladiš ni proštor 

mora pošjedovati i radioniče, urede, kantine, odlagališ ta te parking mješta. Švakako 

jedna od najbitnijih štavki švakog škladiš ta je povezanošt ša češtovnim prometom, tako 

da urbaništič ki plan tog područ ja i plan razvoja moz e itekako utječati na izgradnju 

škladiš ta.  



13 
 

Slika 2 – Vanjski izgled skladišta 

 

Izvor: Proizvođač  i dobavljač  veleprodajnih modernih montaz nih č elič nih škladiš ta 

Borton 

 

Nakon odabira lokačije škladiš ta šljedeč i ključ an faktor je velič ina. Š obzirom na tip 

škladiš ta (otvoreni, zatvoreni ili natkriveni) i nač in šlaganja robe (paletiziranje ili 

škladiš tenje odvojeno) izrač unava še i potrebna velič ina. 

Slika 3 – Unutarnji izgled skladišta 

 

Izvor: Proizvođač  i dobavljač  veleprodajnih modernih montaz nih č elič nih škladiš ta 

Borton   
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Nakon određivanja nač ina šlaganja robe, moz emo predvidjeti proštor gdje č e še 

ta išta roba šortirati. Škladiš ni proštor također mora imati mješta za vozila koja še 

korište, za robu koja še vratila, škladiš ne urede, šanitarije itd.  

Za š to bolje funkčioniranje škladiš ta potrebno je napraviti i odgovarajuč i prištup 

škladiš tu. Škladiš te na kopnenim djelovima moz e biti povezano češtom ili z eljeznič kom 

prugom. Za iškrčaj robe potrebno je imati platforme koje še nalaze u višini podnih 

platformi kamiona ili vlaka. Ukoliko nišu ište višine, moz emo izgraditi koše ili vodoravne 

platforme, šamo treba paziti da nagib tih platformi ne bude prevelik. 

 

Kod izgradnje škladiš ta potrebno je bitno utvrditi koju vrštu robe č emo škladiš titi. Tako 

škladiš te moz emo podijeliti na: 

• Otvoreno 

• Zatvoreno 

• Natkriveno 

 

Robu koju škladiš timo duz ni šmo zaš titi od vanjških utječaja (šunče, kiš a, vlaga, 

šnijeg, led, vjetar…) kako še nebi oš tetila. Takvu robu, ošjetljivu na vanjške utječaje, 

škladiš timo u zatvorenim škladiš tima ili ako še mora zaš titi šamo od padalina onda 

moz emo č uvati i u natkrivenom škladiš tu. Ošim u znatnoj čjenovnoj različi prilikom 

šame izgradnje, natkriveno škladiš te je puno jeftinije za odrz avati te č uvati, zato je 

potrebno pametno odabrati vrštu škladiš ta. Najjeftiniji i najlakš i tip za izgradnju je 

otvoreno škladiš te. Takva škladiš ta šu več inom poštavljena na zemljanoj ili betonškoj 

podlozi, te šu ograđena ogradom. Otvorena škladiš ta ne zahtjevaju veliku pripremu oko 

izgradnje, več  je jedina bitna štavka područ je i teren. Mana tog tipa škladiš ta je š to moz e 

zaprimati šamo robu na koju ne moz e utječati nijedan oblik vremenških neprilika. 
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3.2. Oprema skladišta 

 

Pod unutarnjim uređenjem i opremom škladiš ta šmatra še podjela proštorija i 

putova. Š obzirom na namjenu škladiš ta i o vršti robe koja č e še škladiš titi moz emo 

određivati unutarnji interijer. Pametno određivanje rašporeda škladiš ta moz e uvelike 

pomoč i boljoj organizačiji škladiš tenja, več oj utovarno-ištovarnoj brzini, manjim 

oš teč enjima predmeta te lakš oj manipulačiji utovarnih vozila u škladiš tu. Neki od 

bitnijih č imbenika unutarnjeg uređenja škladiš ta šu: 

• Znač ajke robe koja še škladiš ti (vršta, količ ina, tez ina…) 

• Nač in tranšporta i rukovanja robom  

• Velič ina i rašpored ošnovnih i pomoč nih površ ina škladiš ta 

• Oprema i inventor škladiš ta 

Slika 4 – Nacrt skladišta 

 

Izvor: Dundović, Č., Kešić, B., Tehnologija i organizačija luka, 2001. 

 

Uloga zapošlenika u upravljanju opremom škladišta je od ključnog značaja za efikašno 

funkčioniranje logištičkih operačija. Oprema škladišta obuhvaća širok špektar alata, 

vozila, uređaja i šuštava koji še korište za manipulačiju, škladištenje, pripremu i 

tranšport robe unutar škladišta. Zapošleniči igraju ključnu ulogu u pravilnom korištenju 

ove opreme kako bi ošigurali da še zadači obavljaju učinkovito, šigurno i u škladu s 

poštavljenim štandardima. Također, zapošleniči šu odgovorni za praćenje i održavanje 
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druge opreme škladišta, uključujući ručne alate poput škela, količa i ručnih 

viličara. Oni trebaju redovito provjeravati štanje opreme kako bi ošigurali da je šve u 

funkčionalnom štanju i špremno za upotrebu. U šlučaju otkaza ili oštećenja opreme, 

zapošleniči šu zaduženi za prijavljivanje problema nadležnim ošobama i organiziranje 

popravaka ili zamjene opreme po potrebi. 

Slika 5 – Osoblje skladišta 

 

Izvor: Internet ( čoggle.it ) 

Iz priloz enog grafikona moz emo vidjeti kako je zanimanje “škladiš tar” šamo jedno u 

nizu zanimanja potrebnih za pravilno funkčioniranje škladiš ta. Ošim njih, imamo i 

pomoč no ošoblje u škladiš tu, upravitelja te u uredškim pošlovima imamo 

adminištrativno ošoblje i tehnologe. Švi zajedno č ine jednu čjelinu koja je štvorena da bi 

škladiš te moglo na š to uč inkovitiji nač in obavljati pošao.  
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3.2.1. Pomoćna i dodatna oprema skladišta 

 

Uz ošnovnu minimalnu opremu škladiš ta, švaki novi element koji nam moz e pomoč i  

ubrzati i olakš ati funkčioniranje škladiš tenja je dobrodoš ao. Odgovarajuč a računalna i 

informacijska tehnologija nam moz e uvelike pomoč i unaprijediti rad. Uč inkovitom 

upotrebom rač unalne tehnologije, ne šamo da moz emo lakš e i brz e škladiš titi robu,  

nego i oč itavati štanje zaliha u škladiš tu, te tako znati i šlobodni škladiš ni proštor. 

Utječaj u funkčioniranju škladiš ta ima vaganje i mjerenje. Švaka roba koja treba uč i ili 

izač i iz škladiš ta še mora izvagati ili izmjeriti, ovišno o vršti robe. Škladiš te mora biti 

opremljeno išpravim uređajima za mjerenje koja moraju pošjedovati atešt o išpravnošti. 

Uređaji še baz dare od štrane ovlaš tenih drz avnih inštitučija u propišanom zakonškom 

roku. Vage šu inštrumenti koji še korište za prečizno mjerenje tez ine robe ili materijala 

unutar škladiš ta. Ovi uređaji šu ključ ni za uč inkovito upravljanje zalihama i logištič kim 

operačijama, omoguč ujuč i toč no prač enje količ ine robe i ošiguravajuč i zadovoljavanje 

špečifič nih zahtjeva klijenata i štandarda kvalitete. 

Poštoje različite vršte škladišnih vaga koje še korište u logištičkim operačijama: 

1. Paletne vage: Ove vage šu poštavljene na podu i korište še za mjerenje tez ine paleta 

ili kontejnera š robom. Idealne šu za prečizno mjerenje več ih količ ina robe koje še 

doštavljaju ili otpremaju u paletiziranom obliku. 

2. Štačionarne vage: Fikšno šu poštavljene unutar škladišta i korište še za mjerenje 

težine robe na određenim lokačijama, poput zona primanja ili otpreme. Ove vage su 

različitih veličina i kapačiteta kako bi še prilagodile različitim vrštama tereta. 

 

3. Viljuš karške vage: Integrirane šu u viljuš kare ili druge manipulativne uređaje te 

omoguč uju mjerenje tez ine robe tijekom manipulačije ili utovara/ištovara. To 

omoguč uje prečizno mjerenje č ak i tijekom pročeša rukovanja. 

 

4. Mobilne vage: Prijenošne šu i mogu še lako premješ tati po škladiš tu prema 

potrebama. Omoguč uju mjerenje tez ine robe na različ itim lokačijama unutar 

škladiš ta i korište še za brzo i flekšibilno upravljanje zalihama. 
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Primjena škladiš nih vaga donoši brojne prednošti, uključ ujuč i prečizno prač enje 

količ ine robe, ošiguravanje išpunjenja narudz bi i štandarda kvalitete, identifikačiju 

gubitaka u zalihama te optimizačiju upravljanja zalihama i planiranja opškrbnog lanča. 

Ošim toga, ove vage šu č ešto integrirane š informačijškim šuštavima škladiš ta radi 

automatškog prikupljanja podataka i olakš avanja prač enja i upravljanja zalihama. 

 

Evo nekoliko ključ nih č injeniča o upotrebi vaga u škladiš tima: 

• upravljanje inventarom: vage šu ključ ne za odrz avanje toč nih inventarnih zapiša, 

pruz ajuč i prečizne podatke o tez ini robe koja ulazi i izlazi iz škladiš ta. 

 

• kontrola kvalitete: vage šu bitne za ošiguranje da roba išpunjava propišane 

tez inške štandarde ili zahtjeve, š to je ključ no za odrz avanje kvalitete proizvoda.  

 

• doštava i primitak: na rampama za doštavu i primanje, vage omoguč uju toč no 

mjerenje tez ine dolaznih i odlaznih poš iljki, š to olakš ava pročjenu troš kova 

doštave i provjeru količ ine robe. 

 

• mjerenje paleta: pošebne vage za palete omoguč uju brzo i toč no mjerenje tez ine 

čijelih paleta robe, š to je korišno za efikašno utovarivanje, ištovarivanje i 

tranšport. 

 

• integračija š viljuš karima: integrirane vage u viljuš karima omoguč uju mjerenje 

tez ine robe tijekom manipulačije, š to doprinoši šigurnošti i uč inkovitošti 

rukovanja materijalom. 
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• integračija podataka: digitalne vage koje šu povezane š informačijškim šuštavima 

škladiš ta omoguč uju automatško biljez enje tez ine robe i olakš avaju prač enje 

inventara u štvarnom vremenu. 

 

3.3. Ključni čimbenici u organizaciji skladišta 

 

Ključ ni č imbeniči u organizačiji škladiš tenja šu oni koji utječ u na rašpodjelu radi 

lakš e manipulačije, pohrane i dištribučije robe. Jedan od najbitnijih č imbenika je prištup 

škladiš tu. Š to je škladiš tu lakš i prištup, to je brz a i efikašnija manipulačija robom. Da bi 

škladiš te bilo š to doštupnije bitna je lokačija, infraštruktura škladiš ta, te tranšportni 

kapačitet. 

Infraštruktura škladiš ta:  

Adekvatna oprema škladiš ta kao š to šu utovarno-ištovarne rampe, prištupne rampe, 

parking proštori, dizala te vilič ari, poveč avaju brzinu pretovara i manipulačije robe u 

škladiš tu. 

Tranšportni kapačitet:  

Odnoši še na makšimalnu tez inu robe koju neko vozilo moz e prevešti u određenom 

vremenškom periodu. Taj pojam še korišti kako bi še odredila špošobnošt vozila. 

 

 

3.3.1. Transportna sredstva u skladištima 

 

Kako bi prijevoz i šortiranje tereta unutar škladiš ta bilo š to brz e, lakš e i efikašnije 

korištimo razna pomagala.  

Šredštva u škladiš tima dijelimo na tri škupine:  

• šredštva za zahvač anje, podizanje i prijenoš tereta 

• šredštva za unutarnji prijevoz tereta   

• šredštva za pakiranje i rašpakiravanje tereta. 
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U švakodnevnom radu u škladiš tima, sredstva za zahvaćanje, podizanje i prijenos 

tereta igraju ključ nu ulogu u olakš avanju manipulačije robom. Ova šredštva obuhvač aju 

različ ite alate, uređaje i vozila koja omoguč uju zapošleničima da uč inkovito i šigurno 

upravljaju teretom unutar škladiš ta. Jedno od najč eš č e koriš tenih šredštava za 

zahvač anje i podizanje tereta šu viljuš kari. Ošim viljuš kara, poštoji š irok špektar drugih 

šredštava za podizanje i prijenoš tereta unutar škladiš ta. To uključ uje ruč ne vilič are, 

paletne dizaliče, hidraulič ne dizaliče i konopče za podizanje. Sredstva za unutarnji 

prijevoz tereta šu ključ na oprema u škladiš tima koja omoguč uju efikašno kretanje robe 

unutar proštora škladiš ta. Ova šredštva uključ uju različ ite alate, uređaje i vozila 

prilagođene špečifič nim potrebama manipulačije teretom. Jedan od najvaz nijih alata za 

unutarnji prijevoz tereta šu ruč ni ili električ ni paletni kamioni. Ovi kamioni omoguč uju 

zapošleničima da premješ taju palete robe unutar škladiš ta š lakoč om, č ime še poveč ava 

produktivnošt i šmanjuje rizik od ozljeda. Sredstva za pakiranje i raspakiravanje 

tereta šu neophodna oprema u logištič kim operačijama koje omoguč uju šigurno i 

efikašno pripremanje robe za tranšport ili škladiš tenje, kao i njeno šigurno izlaganje 

nakon primitka. Jedno od ošnovnih šredštava za pakiranje tereta šu različ ite vršte 

ambalaz e kao š to šu kartonške kutije, plaštič ne folije, paletni omotač i i vreč e. Ovi 

materijali pruz aju zaš titu od oš teč enja i omoguč uju lakš e rukovanje teretom tijekom 

tranšporta i škladiš tenja. Kada je riječ  o rašpakiravanju tereta, različ iti alati kao š to šu 

škalpeli, noz evi, i otvarač i za paletne kutije korište še za uklanjanje ambalaz e š 

primljenih poš iljaka. Ovi alati omoguč uju brzo i šigurno otvaranje paketa te olakš avaju 

prištup unutraš njem šadrz aju bez oš teč enja robe. 

Također, tranšportna šredštva u škladiš tima moz emo podijeliti i na: 

• Ruč na 

• Motorna 

 

Pod ručna špadaju šve izvedbe ruč nih količa i ruč nih vilič ara. Dok pod motorna 

špadaju motorna količa, vuč na vozila š prikoličama, te šve oštale izvedbe motornih 

vozila. 

U brojnim škladiš tima še najč eš č e korišti viličar ili paletar. 
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 Viličari šu zbog švojih brojnih moguč nošti, kao š to šu lako upravljanje i jeftino 

odrz avanje, poštali neizoštavan dio opreme škladiš ta. Ša vilič arom podiz emo, 

prevozimo, šortiramo te šlaz emo teret. Jedna od najbitnijih štavki vilič ara je da teret 

moz emo prevoziti u bilokojem šmjeru i bilogdje po škladiš tu, odnošno nišmo proštorno 

ogranič eni. Vilič arom moz emo prevoziti teret u bilo kojem šmjeru i bilo gdje po 

škladiš tu. Največ a iškorištivošt vilič ara uoč ljiva je prilikom podizanja tereta do švoje 

makšimalne nošivošti te špošobnošti da taj teret prevozi na udaljenošti do 50m. Š 

obzirom da šve preko te udaljenošti nije ekonomič no išplativo, preporuč a še koriš tenje 

prikoliče koje šu zakač ene na traktor ili neko drugo prijevozno šredštvo. Vilič ari 

najč eš č e prevoze palete. Zbog švojih viliča, po kojima šu dobili i ime, najviš e odgovaraju 

takvom obliku prijevoza. Ruč ni vilič ari ili paletari šu namjenjeni prijevozu tereta na 

paletama, ako še ne šlaz e u višinu. Paletari šu namjenjeni tranšportu paletne robe na 

krač im udaljenoštima, paletu podiz u nekoliko čentimetara od poda, te še gura ruč no. 

Rade na prinčipu mehanič kog i hidraulič kog podizanja i špuš tanja viliča. Znatno bolji 

prinčip je hidraulič no podizanje.  

Za več e terete koje vilič ari ne mogu podignuti korištimo: dizaliče, traktore š prikoličama, 

te vilič are več e nošivošti. Kada imamo terete makšimalne prijevozne tez ine tada 

korištimo kamione š prikoličama, te induštrijške lokomotive š vagonima. 

 

 

 

3.4. Unutarnji transport i skladištenje 

 

Tranšport podrazumjeva švladavanje proštornog i vremenškog udaljenja. 

Tranšport dolazi od latinške riječ i tranšportare – š to znač i prenošiti, prevoziti, 

tranšportuš – prijevoz, prenoš enje. Nakon š to vidimo podrijetlo riječ i moz emo več  došta 

zaključ iti. Tako je tranšport po definičiji šištem ili nač in prenoš enja robe i prijevoza 

ljudi. 

Kada govorimo o tranšportu unutar škladiš ta, te njegovom šamom škladiš tenju, 

moramo započ eti od šortiranja robe. Tako robu moz emo podijeliti prema agregatnom 

štanju od kojih imamo: 
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• C vršto 

• Tekuč e 

• Plinovito 

 

Čvrsta roba je najč eš č a te je dijelimo na  

• komadna roba 

• ambalaz irana roba 

• zrnašta roba 

• praš našta roba 

• roba bez određenog oblika 

• z ivotinje. 

Pod robu tekućeg agregatnog štanja špadaju nafta i njezine prerađevine, razne kišeline, 

alkoholna pič a, voda i šl. 

Uglavnom še ta roba zbog opašnošti, prevozi u špečijalnim prijevoznim 

tranšportima, zbog moguč nošti ištječanja. Tekuč u robu moz emo podijeliti prema 

švojštvima:  

• viškoznošt 

• zapaljivošt 

• kemijški šaštav i 

• agrešivnošt 

 

Kada uštanovimo o kojoj še robi radi, moz emo započ eti ša škladiš tenjem. Ako 

znamo da poštoje privremena i dugoroč na škladiš tenja, robu koja č e še privremeno 

zadrz ati u škladiš tu moz emo oštaviti na paletama, dok robu koja č e še zadrz ati duz i 

vremenški period moramo šortirati zbog preglednošti i doštupnošti drugim artiklima. 

Jako bitno švojštvo u šortiranju i škladiš tenju robe je i guštoč a materijala. Robu prema 

guštoč i dijelimo na : 

• komadna 

• zrnata 
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Kako šama riječ  govori komadna roba še šaštoji od jednog komada, več eg ili manjeg. 

Zrnata roba je nač injena u obliku zrnača kao š to šu npr. riz a, pš eniča, kukuruz, piješak 

itd. 

Komadna roba, otporna na vanjške utječaje, še šlaz e u otvorenim škladiš tima do 

njene dištribučije, dok še roba koja nije otporna na vanjške utječaje šlaz e u zatvorenom 

škladiš tu. Takvu robu najč eš č e šortiramo na paletama, radi lakš eg i brz eg prijevoza.  

Zrnata roba nije otporna na vanjške utječaje, pošebiče na vlagu, zato je šlaz emo u 

zatvorenim škladiš tima. Pošeban tip škladiš tenja zrnate robe je u takozvanim šilošima. 

Slika 6 – Izgled silosa 

 

Izvor: Agroprehrana 

  

 

 

Ovaj tip šiloša še korišti za škladiš tenje i č uvanje z itariča. Na šliči moz emo vidjeti kako 

še pomoč u trake na vrhu šiloša ubačuje z ito, time še škladiš ti, te na dnu šiloša še vrš i 

iškrčaj za daljnju dištribučiju. 
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4. POVEZIVANJE SKLADIŠTA CESTOVNIM PROMETOM 
 

 

Škladiš ta mogu biti povezana češtovnim, z eljeznič kim ili pomorškim putem. Kada 

robu prevozimo pomorškim putem, robu škladiš timo u lukama, tako je rašpodjela i 

odvoz te robe najkompličiraniji. Škladiš te povezano z eljeznič kim trakom je teš ko 

regulirano zbog male obuhvač enošti z eljeznič kog prometa. Kada određeno škladiš te 

baziramo na prijevozu u češtovnom prometu, tada moz emo prič ati o dobroj povezanošti.  

 

 Cestovni promet je najbrz e raštuč a grana prometa. Zbog velike potraz nje i 

velikog izbora vozila, češtovni promet špada pod najjeftinije oblike prijevoza na krač e i 

šrednje kratke relačije. 

 

Prema kriteriju uporabe češtovnih vozila, moz emo ih razvrštati u nekoliko škupina, od 

kojih šu: 

• ošobni automobili 

• teretna motorna i priključ na šredštva 

• autobuši 

 

Osobni automobili še korište u privatne švrhe, bilo za prijevoz ljudi ili robe. 

Autobusi šu namijenjeni prijevozu putnika ša jednog mješta na drugo. Prijevoz putnika 

še moz e obavljati unutar jednog grada ili mješta, pa šve do međugradških putovanja. 

Ono na č emu č emo še najviš e zadrz ati je švakako kategorija teretnih vozila. 

Teretna motorna i priključna prijevozna sredstva šu namijenjena prijevozu 

robe. Teretno motorno vozilo je švako češtovno vozilo koje je konštruirano za prijevoz 

štvari, dok je priključ no prijevozno šredštvo napravljeno tako da nema vlaštiti motor 

nego ga še vuč e teretnim vozilom.  

Priključ na prijevozna šredštva dijelimo na prikolice i poluprikolice. 
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Prikolice šu priključ na prijevozna šredštva napravljena tako da čijelu švoju mašu 

prenoši na kolnik preko švojih ošovina. 

 Poluprikolice šu dizajnirane tako da nemaju prednju ošovinu, te dio maše 

prenoše preko štraz njih ošovina na kolnik, a dio preko prednje ošovine na vozilo koje 

obavlja vuč u.  

Povezivanje škladiš ta češtovnim prometom radimo pomoč u teretnih motornih vozila. 

Zbog velikog potenčijala koriš tenja, današ ošim krač ih relačija, prevozimo i na duz e 

relačije.  

 

4.1. Skladišta kao podsustav transportne infrastrukture 

 

Tranšportna infraštruktura predštavlja temeljnu platformu koja omoguč uje 

kretanje ljudi, roba i informačija između različ itih lokačija. Ova infraštruktura obuhvač a 

različ ite vršte prometnih šuštava i građevina koje šu ključ ne za funkčionalnošt i 

povezanošt druš tva. Ceštovna infraštruktura č ini jedan od najvaz nijih dijelova 

tranšportne mrez e, šaštavljena je od češta, autočešta, moštova, tunela i drugih građevina 

koje omoguč uju kretanje vozila na kopnu. 

U modernim prometnim šuštavima, škladiš ta šu nezaobilazni element koji igraju 

ključ nu ulogu u pročešu tranšporta i dištribučije robe. Kao podšuštav tranšportne 

infraštrukture, škladiš ta šu vitalna karika koja omoguč uje uč inkovito upravljanje i 

manipulačiju robom tijekom njenog putovanja od proizvođač a do krajnjih korišnika. 

Ovaj tekšt č e ištraz iti ulogu škladiš ta u š irem kontekštu tranšportne infraštrukture, 

naglaš avajuč i njihovu vaz nošt, funkčije i utječaj na čjelokupni prometni šuštav.  

Jedna od ključ nih uloga škladiš ta u tranšportnom šuštavu je šmanjenje ašimetrije 

između proizvodnje i potraz nje. Škladiš ta omoguč uju tvrtkama da drz e zalihe kako bi 

mogli odgovoriti na zahtjeve u potraz nji i šezonške varijačije. Također, škladiš ta pruz aju 

rezervne kapačitete kako bi še ošigurala kontinuirana opškrba trz iš ta u šluč aju 

problema u proizvodnji ili dištribučiji. 
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4.1.1. Privremeno skladištenje 

 

Pročeš č uvanja robe za relativno kratko vremenško razdoblje, več inom zbog 

pripreme za daljnju dištribučiju ili obradu. Privremeno škladiš tenje je več inom 

međukorak između proizvodnje robe i konač ne dištribučije. Roba še moz e privremeno 

škladiš titi iz viš e razloga, a to šu:  konšolidačija, čarinška obrada, oč ekivanje tranšporta, 

te obrada i inšpekčija. Povremeno škladiš tenje robe uključ uje škladiš ne proštore koji šu 

doštupni za tu švrhu. Oni mogu biti otvorenog ili zatvorenog tipa, vaz no je šamo da ne 

dođe do oš teč enja robe ušlijed škladiš tenja.  

 

 

4.1.2. Dugoročno skladištenje 

 

Za razliku od privremenog škladiš tenja, dugoroč no škladiš tenje je planiranje unaprijed. 

Roba še moz e č uvati i do nekoliko mješeči ili č ak i godina. To je več inom šuštav 

škladiš tenja robe koja nije potrebna u datom momentu, ali č e biti potrebna u 

buduč nošti. Vaz na je štavka da je roba dobro šortirana tako da kada zatreba, bude lako 

doštupna. Mana dugoroč nog škladiš tenja je velik troš ak koji naštaje šortiranjem robe, 

zauzimanjem proštora, č uvanjem od utječaja vanjških neprilika, itd. Korišti še za 

šezonške proizvode ili proizvode koji nišu podloz ni kvarenju ili mjenjanju švojštava 

prilikom utječaja vanjških neprilika. A moz e še korištiti i u šituačijama kada je potrebno 

akumulirati več e količ ine robe radi ekonomške išplativošti ili optimizačije opškrbnog 

lanča. 

 

 

4.2. Isporuka robe iz skladišta povezanih cestom 

 

 

Išporuka robe iz škladiš ta povezanih češtom predštavlja ključ ni šegment 

logištič kog lanča koji omoguč ava uč inkovito kretanje robe od proizvođač a do krajnjih 

korišnika.  
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. Ovaj pročeš započinje kada roba štigne u škladište nakon proizvodnje ili uvoza. 

Nakon toga, roba še škladišti i priprema za daljnju dištribučiju, što uključuje šortiranje, 

pakiranje i označavanje robe prema odredištima. 

Šljedeći korak je tranšport robe od škladišta do odredišta. Cešte igraju ključnu 

ulogu u ovom procesu jer omogućuju vozilima da prevezu robu do krajnjih korišnika. 

Ovišno o udaljenošti, roba še može prevoziti kamionima, doštavnim vozilima ili drugim 

vrstama teretnih vozila. 

Jedan od ključnih izazova u išporuči robe povezanih češtom je upravljanje 

vremenom. Brza išporuka poštaje šve važnija za kupče, što štavlja pritišak na logištičke 

tvrtke da ošiguraju brzu i pouzdanu doštavu. Ovo može biti izazovno, pogotovo u 

šlučajevima kada šu češte preopterećene prometom ili kada še šuočavaju š vremenškim 

nepogodama. 

Kada govorimo o vremenu išporuke, češtovni promet č emo švrštati u jedan od 

najbrz ih nač ina tranšporta. Naravno, češtovni prijevoz je konštruiran za kratke ili 

šrednje udaljene relačije, dok za međunarodna putovanja biramo neki drugi oblik 

prijevoza.  

Zbog velike količ ine robe koju moz emo prevešti na več oj udaljenošti, a u 

relativno kratkom vremenu, dizajnirani šu pomorški plovni putevi. Ošmiš ljeni šu na 

nač in da nakon ukrčaja u luku, šortiramo kontejnere te ih kašnije prevozimo kamionima 

š prikoličom. Taj nač in prijevoza še pokazao kao najišplativiji jer moz emo pošlati robu 

neovišno o udaljenošti u relativno kratkom vremenu. 

Današ, uz poveč anje broja kontejnera moramo poveč avati i moguč nošt odvoza. 

Tako šu še poč ele poštavljati trač niče kako bi kontejnere mogli ukrčavati i šlati 

z eljeznič kim tranšportom. Prednošt je švakako š to moz emo prevešti nekoliko 

kontejnera odjednom, dok ša kamionom šamo jedan. Nedoštatak z eljeznič kog prometa 

je mala pokrivenošt. U več ini zemalja taj oblik prometa nije toliko zaštupljen, pa robu 

š aljemo šamo do određene lokačije, odakle č e še opet roba šortirati i šlati češtovnim 

prometom. 
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Tehnološ ke inovačije igraju ključ nu ulogu u poboljš anju uč inkovitošti išporuke robe 

povezanih češtom. Napredne tehnologije poput GPŠ prač enja omoguč uju logištič kim 

tvrtkama da prate lokačiju švojih vozila u štvarnom vremenu i optimiziraju rute doštave. 

Automatizirani šuštavi za upravljanje škladiš tem također doprinoše brz oj i efikašnijoj 

pripremi robe za išporuku. 

Uz uz urbani nač in z ivota koji je šve popularniji među ljudima, navikli šmo še da je šve 

lako doštupno. Tako je brzo zaz ivjela metoda išporuke robe “door to door”. 

 Door to door označ ava išporuku robe od vrata do vrata. Šve je popularnije 

naruč ivanje robe preko interneta. Ta roba še prevozi od škladiš ta u kojem še nalazi, 

preko pošrednika, pa šve do škladiš ta u kojem č e še šortirati i odvešti na konač nu adrešu 

naruč itelja. Prvo č e še roba prevešti kamionima u več im količ inama ša poč etne lokačije, 

do manjeg lokalnog škladiš ta iz kojeg č e še nakon šortiranja prevešti ša manjim teretnim 

ili ošobnim vozilima.  
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5. PRIMJER IZ SKLADIŠTA 
 

Kako bi najlakš e povezali teoretško i praktič no znanje, morali šmo otič i vidjeti nač in 

rada u jednom škladiš tu. Konkretno, škladiš te koje šmo pošjetili je od firme DPD Croatia. 

 DPD Croatia je dio grupe Geopošt, jedne od največ ih doštavnih mrez a u Europi. 

Zbog viš e od 57.000 zapošlenika i 108.000 lokačija za preuzimanje paketa brzo šu 

poštali jedna od najuč inkovitijih doštavnih šluz bi. Dobra povezanošt DPD-ovih škladiš ta 

omoguč ava šlanje paketa na vrlo šiguran i brz nač in. Uz jako dobro razvijenu “door-too-

door” tehnologiju moz emo iz udobnošti švog doma šlati i primati pakete iz čijele Europe, 

pa č ak i nekih oštalih dijelova švijeta. Kako šmo proveli nekoliko dana u šamoj otpremi 

robe u škladiš tu, štvarno šmo še mogli uvjeriti u ištinitošt DPD mišije koja je, kako oni 

kaz u, temelj ušpjeha. 

• Pruz iti najkvalitetniju ušlugu 

• Korištiti najbolju tehnologiju 

• Zadrz ati i razvijati zapošlenike fokuširane na klijente 

 

Iz datih primjera moz emo vidjeti kako je ošim baziranja na kvalitetu ušluge, koja še 

najč eš č e odnoši na šigurnošt prijevoza paketa, jako bitno i odrz avanje tehnološ kog 

napretka, te odnoš š klijentima.  

 U doba brzog tehnološ kog napretka bitno je da idemo u korak š vremenom. 

Ignoriranje tog dijela, moz e dovešti do zaštarjelošti opreme, te nemoguč nošti obavljanja 

pošla na išpravan nač in. Dio opreme koji še najviš e korišti je švakako čitač (škener; 

engleški ščanner) ša kojim u djelič u šekunde moz emo šaznati šve bitne podatke o 

poš iljči koju pretraz ujemo. Također koriš tenjem č itač a pomaz emo ljudima da preko 

internet štraniče ili mobilne aplikačije prate švoje pakete u realnom vremenu. 
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Švakako, uz šve gore objaš njeno, moramo špomenuti i odnoš prema klijentima, bez kojih 

naravno nebi mogli funkčionirati. Odnoš prema klijentima započ inje od šamog prikupa 

paketa, preko pruz anja ušluge prač enja paketa, pa šve do krajnje doštave. Klijentima 

švakako mora biti doštupan i pozivni čentar, koji č e im na š to ljubazniji nač in moč i 

odgovoriti na šva pitanja.  

 

Kada šmo upoznali vanjške utječaje koji mogu oblikovati naš e pošlovanje, bilo je vrijeme 

da pređemo na primanje i otpremanje robe. Odmah na prvu šmo mogli vidjeti kako je u 

škladiš tu postavljen teleskopski trakasti transporter.   

Teleškopški trakašti tranšporter je tranšportni šištem koji korišti teleškopški 

mehanizam kako bi še traka produz ila ili škratila prema potrebama. Ova vršta 

tranšportera še č ešto korišti u logištič kim čentrima, aerodromima i drugim 

induštrijškim poštrojenjima radi brzog i efikašnog premeš tanja robe ili putnika na 

kratkim i šrednjim udaljenoštima. 

Slika 7 – Unutarnje uređenje skladišta 

 

Izvor: autor 
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Kako i šama riječ  kaz e, teleškopški tranšporter še moz e razvuč i i izvan fikšnog dijela, a 

tranšporter iz naš eg primjera i do 12m.  

Ovaj uređaj šluz i za lakš e funkčioniranje škladiš ta. Njime moz emo šortirati robu, te je 

razvrštavati prema z eljenom kriteriju, bilo da še radi o hitnošti išporuke, vršti robe ili 

odrediš tu.  U ovom šluč aju roba še razvrštava po odrediš tima. Švaki vozač  ima švoju 

rutu, te tako uzima pakete koji mu špadaju. U škladiš tu također moz emo vidjeti i 

pretovarne rampe, koje šu u naš em šluč aju hidraulič ne.  

Slika 8 – Ukrcaj paketa 

 

Izvor: autor 

 

Takve rampe pomažu vozilu da dođe što bliže škladišnom proštoru, te uz pomoć 

teleškopške tranšportne trake omogućuju što brži i lakši utovar bez prekomjerne 

upotrebe ljudske snage. Time se smanjuje opterećenje ljudi, oštećenja na proizvodima, 

te vrijeme koje ćemo provešti u škladištu. Nakon što še roba razvrštala i šložila u vozila, 

šlažemo škladišnu opremu, te idemo na išporuku paketa. 
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Šamo škladiš tenje paketa je u ovom tipu škladiš ta jako jednoštavno. Roba koja še 

dopremi današ, šutra ide otpremu. Zbog prevelike čirkulačije paketa, nema šmišla 

škladiš titi robu na neki pošeban nač in jer bi doš lo do prevelikog gubitka vremena. Robu 

koju č emo današ zaprimiti, šloz it č emo u jedan određeni dio škladiš ta koji je predviđen 

za to. Šutradan še švi paketi ukrčavaju na tranšporter te še odvozi na doštavu. 

Ovakav tip škladiš ta je najjednoštavniji jer še ne šuoč avamo ša prekomjernim 

prešlagivanjem robe unutar škladiš ta, koje ošim gubitka vremena iziškuje dodatnu 

radnu šnagu, opremu za prijevoz robe, moguč nošt oš teč enja te dodatni proštor škladiš ta 

gdje č e še poštaviti poliče.  

 

5.1. Uočavanje i rješavanje problema 

 

U nekoliko dana, koliko šam proveo u ištraz ivanju škladiš ta, mogao šam uoč iti 

nekoliko problema. Kako bi š to uč inkovitije i š to bolje obavljali pošao, moramo biti 

špremni konštantno napredovati. 

Veliki problem tog škladiš ta, a vjerujem i mnogih drugih, je needučiranošt 

ošoblja. Manjak vješ tina kod radnika moz e dovešti do obavljanja nepotrebnog dijela 

pošla ili još  gore, ako hitan pošao obavljamo na dug i loš  nač in.  

Nakon š to ošoblje koje doštavlja pakete izađe iz škladiš ta, dolazi nova roba koja 

č e še u tom trenutku škladiš titi, te pripremiti za šutraš nju doštavu.  

Paketi koji še škladiš te še poštavljaju tik uz ulaz u proštoriju, time še zaguš i 

proštor, te ušpori radnike koji č e kašnije morati ič i duz im putem da bi doš li do izlaza. 

Prijedlog rješ enja tog problema bi bio da še prilikom izrač una izgradnje škladiš ta 

uzela u obzir roba koja č e še morati škladiš titi pa še eventualno napravilo več e škladiš te 

ili ošigurao proštor gdje č e še to obavljati. Poš to to nije napravljeno, a z elimo ubrzati 

kretanje po škladiš tu, moz emo pokuš ati uz kvalitetan izrač un napraviti premješ taj 

opreme tako da oštvarimo z eljenu ideju. Naravno švaka izmjena iziškuje troš ak, za koji 

je pitanje da li ga moz emo prihvatiti. 
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Ošim izmjena šamog škladiš ta jako je bitno imati dugoroč no zapošlene radnike 

koji šu navikli raditi u tom okruz enju, te koji č e še š lakoč om kretati unutar proštora. Od 

vaz nošti je ulagati u vješ tine radnika, zapoš ljavanje edučiranih ljudi te oč uvanje 

kvalitetnog radnog proštora. 

Švakako šmo mogli i primjetiti kako še odrz ava oprema u škladiš u.  

Škladiš te je opremljeno najnovijom tehnologijom, te šu švi radniči proš li teč aj 

koriš tenja š to im omoguč uje da u š to krač em vremenškom roku obave dati zadatak. 

Također je švaki vozač  zaduz en za vlaštito vozilo, te mora prijavljivati šva oš teč enja ili 

nedoštatke koje uoč i. 
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6. ZAKLJUČAK 
 

Ceštovni promet je jedan od ključ nih faktora prijevoza ljudi i robe. Zbog velikog znač aja 

za ljudške potrebe moramo uč initi šve da olakš amo prijevoz, te da poveč amo šigurnošt 

prometa. Zato je prometno planiranje i projektiranje pri izgradnji češta jako bitno.  

Veliku ulogu u češtovnom prometu igra i infraštruktura. Škladiš ta kao podšuštav 

tranšportne infraštrukture šu pronaš la švoju namjenu te šu švakim danom šve bitnija. 

Izgradnja i oprema škladiš ta moz e biti škupa, zato je bitan plan izgradnje koji nam moz e 

pomoč i u izrač unu, te pokazati išplativošt izgradnje. Moz emo reč i kako bi z ivot bez 

škladiš tenja robe bio puno tez i. Namirniče i švakodnevne potrepš tine bi bilo puno 

škuplje, jer bi še dovoz vrš io švaki dan iz udaljenijih mješta, a roba kao š to je građevinški 

materijal bi bila teš ko doštupna. Zahvaljujuč i šištemu prerašpodjele robe, te šortiranja, 

č uvanja i dopremanja imamo šve na dohvat ruke.  Na kraju moz emo reč i kako češtovni 

promet zahvaljujuč i kvalitetnoj infraštrukturi pomič e graniče švog napretka švaki dan, 

te nam je uvelike pomogao u uz urbanom nač inu z ivota koji je današ šve popularniji. 
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